
سحرگاه روز گذشته )چهارشنبه( 
مصادف با 8 آوریل کاخ‌سفید به نقل از 
دونالد ترامپ، رئیس جمهور ایالات متحده 
اعلام کرد پیشنهاد آتش‌بس و مذاکرات 10 
بندی که از سوی ایران که چند ساعت مانده 
به ضرب‌الاجل نهایی ارائه شده بود را پذیرفته 
است و همین پیام باعث شد تا قیمت نفت 
یکباره سقوط کند و صدای شلیک موشک‌ها 

از سوی دو طرف قطع شود. 
برقراری آتش‌بس میان دو سوی این 
منازعه، به بیان بسیاری از ناظران بین‌المللی 
و حتی مقامات ایالات متحده شکننده 
خواهد بود و در این میان ممکن است بعد از 
دو هفته و یا حتی قبل از آن مجدداً دو طرف به 
مخاصمه بازگردند و این در حالیست که فردا 
)جمعه/10 آوریل( نمایندگان ایران و ایالات 
متحده قرار است در اسام‌آباد با یکدیگر 

مذاکره کنند. 

دموکرات‌ها و جمهوریخواهان 
علیه ترامپ! 

فارغ از اینکه نتیجه مذاکرات جمعه و 
حتی ادوار بعد از آن چه خواهد شد، نکته 
قابل‌توجه وضعیت ترامپ در خارج و داخل 
ایالات متحده است. بسیاری از منتقدان 

ترامپ از همان ابتدای شروع حملات 
مشترک آمریکا و اسرائیل به ایران صریحا 
علیه وی موضع منفی گرفتند و اعلام کردند 
که او نباید کارزار نظامی بدون داشتن یک 
چشم‌انداز مشخص را علیه تهران به راه 
می‌انداخت؛ اما به هر ترتیب تندروهای حاضر 
در تیم وی مانند مارکو روبیو، وزیر خارجه 
و پیت هگست، وزیر جنگ ایالات متحده 
به همراه هدایت‌ها و فشارهای نتانیاهو این 
جنگ را وارد فاز عملیاتی کردند و حالا میزان و 
حجم انتقادها از رئیس‌جمهور ایالات متحده 

به بالاترین حد خود رسیده است. 

در این میان منتقدان ترامپ را باید به 
دو دسته داخلی و خارجی تقسیم کنیم. در 
داخل ایالات متحده، جمعی از نمایندگان 
دموکرات در مجلس نمایندگان آمریکا 
طرحی را برای استیضاح دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور این کشور ارائه کردند. طبق 
گزارش اسپوتنیک، این سند که شامل 
۱۳ بند است، ترامپ را به »شروع جنگ‌ و 
عملیات کشتار و ارتکاب جنایات جنگی 
و دزدی دریایی« متهم می‌کند. بر اساس 
متن این طرح، ترامپ »به صورت غیرقانونی 
و بدون کسب مجوز از کنگره، جنگ‌هایی را 
به عنوان طرف مستقیم یا غیرمستقیم علیه 
ایران، یمن، لبنان، سوریه، نیجریه و نوار غزه 

آغاز کرده است«.
از دیگر اتهامات مطرح‌شده در این 
طرح می‌توان به تهدید به استفاده از 
نیروی نظامی علیه پاناما، کلمبیا، کوبا و 
گرینلند، نظامی‌سازی نیروهای انتظامی 
داخلی، بازداشت واخراج غیرقانونی افراد، 
انتقام‌گیری از آزادی بیان و سوگیری 
سیاسی، تضعیف حاکمیت قانون و سایر 

تخلفات اشاره کرد. 
در همین حال، حکیم جفریز، رهبر اقلیت 
دموکرات‌ در مجلس نمایندگان آمریکا 
در سخنانی ضمن انتقاد از توافق آتش‌بس 
موقت، گفت که آتش‌بس دو هفته‌ای کافی 

نیست و ما به پایان دائمی جنگ نیاز داریم 
و اعلام کرد که کنگره آمریکا هفته آینده 
تشکیل جلسه خواهد داد و دموکرات‌ها 
طرحی درباره »صلاحیت‌های جنگ« ارائه 
خواهند کرد. جفریز همچنین اعلام کرد که 
مردم آمریکا به شدت با این جنگ که دولت 

ترامپ با اراده خود برگزیده، مخالف هستند
در همین راستا، یاسمین انصاری، نماینده 
دموکرات در مجلس نمایندگان آمریکا، از 
قصد خود برای ارائه طرح استیضاح پیت 
هگست، وزیر جنگ این کشور، خبر داد. 
انصاری وزیر جنگ آمریکا را به »به خطر 
انداختن جان و سامت نیروهای ارتش 
آمریکا و ارتکاب جنایات جنگی« متهم و 
اعلام کرد که هفته آینده روند استیضاح 
را آغاز خواهد کرد. همزمان سناتورهای 
جمهوری‌خواه آمریکا نیز خواستار 
فعال‌سازی متمم ۲۵ قانون اساسی علیه 

ترامپ شدند. 
همچنین سام لیکاردو، سناتور 
جمهوری‌خواه در اظهاراتی تأکید کرد که 
انتظار نداشته پاکستان بتواند ترامپ را 
متقاعد کند از تهدیدهای خود علیه ایران 
عقب‌نشینی کند. لیکاردو همچنین با بیان 
اینکه ترامپ »بسیار بیمار است«، از شورای 
وزیران خواست متمم ۲۵ قانون اساسی 
آمریکا را برای عزل رئیس‌جمهور فعال کنند. 

در همین راستا، شونتل براون، دیگر 
سناتور جمهوری‌خواه نیز با انتقاد تند از 
عملکرد ترامپ، گفت: ترامپ جهان را بدون 
هیچ دلیل روشنی به لبه پرتگاه کشاند. براون 
نیز اعلام کرد کاملًا واضح است که ترامپ 
بیمار ذهنی، بیمار و نامناسب برای رهبری 
است. او در پایان تأکید کرد که ما باید متمم 
۲۵ قانون اساسی را فعال کنیم تا از تکرار این 

جنون جلوگیری شود. 
از سوی دیگر نانسی پلوسی، رئیس 
سابق مجلس نمایندگان آمریکا با بازنشر 
تهدید دونالد ترامپ علیه ایران در پلتفرم 
ایکس، نوشته بود که بی‌ثباتی ترامپ بیش 
از هر زمان دیگری آشکار و خطرناک است 
و اگر کابینه تمایل به فعال کردن متمم ۲۵ 
قانون اساسی و بازگرداندن عقلانیت ندارد، 
جمهوری‌خواهان برای پایان دادن به این 

جنگ، در کنگره تشکیل جلسه دهند.
همچنین وندی شرمن، مذاکره‌کننده 
ارشد هیات آمریکایی در مذاکرات برجام با 
اشاره به اظهارات دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا و اقدامات او علیه ایران گفت که چه 
صحنه‌ی دوپاره‌ای! فضانوردان به ما یادآوری 
می‌کنند که ما یک سیاره، یک نژاد بشر 
هستیم و رئیس‌جمهور ایالات متحده مردمی 
را که ادعا می‌کرد از آنها محافظت می‌کند، 

تهدید به نسل‌کشی می‌کند.
به موازات این روند چاک شومر، رهبر 
دموکرات‌های سنای آمریکا با انتقاد از رویکرد 
ترامپ اظهار داشت که خوشحالم که ترامپ 
عقب‌نشینی کرد و با استیصال به‌دنبال 
هر نوع راه خروجی از بلوف‌های مضحک 

خود است. 
همچنین کریس مورفی، سناتور 
آمریکایی گفت که سیاست‌های اخیر ترامپ 
عملًا به نفع ایران تمام شده است. وی اعلام 
کرد که ترامپ کنترل تنگه هرمز را به ایران 

داده و این یک پیروزی تاریخی برای ایران 
است. او سطح عملکرد دولت ترامپ را 
»شوکه‌کننده و در عین حال دلخراش« 

توصیف کرد.
در سوی دیگر، برخی جریان‌های 
جمهوری‌خواه نیز از این تصمیم انتقاد 
کرده‌اند. یک حساب کاربری نزدیک به 
جمهوری‌خواهان با اشاره به حفظ 
توانمندی‌های ایران نوشت: »ایران همچنان 
در قدرت است، اورانیوم غنی‌شده خود را دارد 
و به شلیک موشک ادامه می‌دهد؛ ما واقعاً از 

این جنگ چه چیزی به دست آوردیم؟«.
از سوی دیگر، جیم مک‌گاورن، نماینده 
کنگره آمریکا با لحنی انتقادی گفت که 
ترامپ بمباران ایران را متوقف می‌کند تا ایران 
تنگه هرمز را باز کند؛ تنگه‌ای که پیش از این 

نیز باز بود.
الکساندریا اوکاسیوکورتز، نماینده 
دموکرات کنگره آمریکا، خواستار برکناری 
دونالد ترامپ از سمت ریاست‌جمهوری شد.

وی در اظهاراتی تأکید کرد که باید 
رئیس‌جمهور از مقام خود عزل شود و دیگر 
نمی‌توانیم جهان و منافع کشورمان را به 

خطر بیندازیم. 
همچنین جو کِنت، رئیس سابق سرویس 
مقابله با تروریسم در دولت ترامپ، تأکید کرد 
که برای موفقیت آتش‌بس، ابتدا باید اقدامات 

اسرائیل مهار شود.

فشار از خارج بر ترامپ
در میانه انتقادهای داخلی شاهد 
هجمه‌های خارجی علیه ترامپ هستیم. به 
عنوان مثال گویدو کروزتو، وزیر دفاع ایتالیا 
اظهار کرد که جنگ علیه ایران، جایگاه آمریکا 
در جهان را در معرض خطر قرار داده است. 
وزیر دفاع ایتالیا در مصاحبه‌ای گفت جنگ 
علیه ایران، آزمونی برای پیشتازی آمریکا 
در جهان است و درباره جنون تنش‌آفرینی 

هسته‌ای ابراز نگرانی کرد. 
به موازات این روند احمد الطیبی، نماینده 
عرب در پارلمان اسرائیل، در واکنش به توافق 
صورت‌گرفته درباره تنگه هرمز، با طعنه و 
لحنی تمسخرآمیز گفت: »وای، تنگه هرمز باز 
شد! دستاوردی عظیم و تاریخی برای ترامپ 
و نتانیاهو! این تنگه قبل از جنگ هم باز بود و 
امروز هم باز شده، با این تفاوت که: ایران بر هر 
کشتی عوارض وضع خواهد کرد و ترامپ باید 

برای این کار جایزه نوبل بگیرد!«.
با تمام این تفاسیر باید منتظر بود و دید که 
مدل برخورد در داخل ایالات متحده با ترامپ 
و به خصوص جمهوریخواهان در انتخابات 

آتی میان‌دوره‌ای چگونه خواهد بود؟! 

شروع جنگِ نافرجام و پذیرش آتش‌بس، در آمریکا به منازعه سیاسی تبدیل شد؛

ترامپ در معرض تهدید استیضاح و  متمم  25
بیش از ۳۰۰ لبنانی كشته شدند

 بمباران گسترده مناطقی از لبنان 
توسط ارتش اسرائیل

علیرغم آتش‌بس اعلام شده بین ایران و آمریکا، اسرائیل 
در لبنان دست به ارتکاب کشتار خونین علیه غیرنظامیان 
زده، به طوریکه صلیب سرخ لبنان اعلام کرد بیش از 
۳۰۰ لبنانی در بمباران‌های شدید روز چهارشنبه كشته 
شدند. وزارت بهداشت لبنان نیز اعلام کرد: ده‌ها شهید و 
صدها زخمی در تلفات اولیه حملات هوایی اسرائیل ثبت 
شده‌اند. در پی موج شدید حملات اسرائیل در سراسر 
لبنان، صلیب سرخ این کشور اعلام کرد که ۱۰۰ آمبولانس 
صلیب سرخ لبنان در حال حاضر در مناطق مورد هدف در 
حال امدادرسانی و تیم‌های آن در حال انتقال مجروحان به 

بیمارستان‌ها هستند.
خبرنگار المیادین در جنوب اعلام کرد: توپخانه اسرائیل 
شهر مجدل سلم، ضاحیه جنوبی بیروت، صیدا، بیروت 
پایتخت لبنان، شمشتر، حوش الرفقا، دورس، سحمر، کرک، 
اطراف طاریه، حوش الرفقه و اطراف هرمل در دره بقاع در 
شرق لبنان، تعدادی روستا و شهرک در منطقه نبطیه را هدف 
قرار داد. اسرائیل همچنین غرب بیروت مناطق برج ابی حیدر، 
مناره، عین التینه، باربور و کورنیش المزرعه را هدف قرار داد. 
نیروهای اسرائیل با مهمات جنگی به ضاحیه جنوبی بیروت، 
از جمله محله‌های بئر حسن، حاره حریک، چیاه، حی السلوم 

و رحاب حمله کردند.
خبرنگار المیادین در دره بقاع ادامه داد: تاکنون دو کشته 
و ۱۱ زخمی در تلفات اولیه تجاوز اسرائیل به یک آپارتمان 
مسکونی در شهر دوریص گزارش شده است. خبرنگار 
المیادین در ادامه با اشاره به بمباران منزل رئیس پارلمان 
لبنان گفت: نبیه بری، رئیس پارلمان برخلاف شایعات، 
حالش خوب است. بیمارستان‌های لبنان به دلیل تعداد زیاد 

تلفات غیرنظامیان، درخواست فوری اهدای خون کرده‌اند.
خبرنگار المیادین افزود: جنگنده‌های اسرائیلی سلسله 
حملاتی را به غرب و جنوب بیروت و همچنین شهرها و 
شهرستان‌های دره بقاع و جنوب لبنان انجام دادند. نیروهای 
اسرائیلی در بیروت، دره بقاع، جنوب لبنان و جبل لبنان 
مرتکب قتل عام شدند. صلیب سرخ و بیمارستان‌های لبنان 
درخواست فوری برای اهدای خون از همه گروه‌های خونی 

را صادر کردند.

به گفته این خبرنگار، هواپیماهای جنگی اسرائیل یک 
سری حملات هوایی به محله‌های مسکونی در دره بقاع، 

شرق لبنان انجام دادند.
خبرگزاری لبنان نیز گزارش داد: سه دختر در حمله 
هوایی اسرائیل به خانه‌ای در شهر عدلون، جنوب لبنان 
کشته شدند. در حمله اسرائیل به شهر شمشتر در دره بقاع 

نیز حداقل ۱۰ نفر کشته و ده‌ها نفر زخمی شدند.
این خبرنگار در ادامه به صدها کشته و زخمی در قتل 
عام‌های مداوم ارتش اسرائیل در لبنان اشاره کرد و گفت: 
نیروهای اشغالگر در شهر کفون، واقع در شهرستان جبل 
لبنان، مرتکب قتل عام شدند. خبرنگار المیادین همچنین 
گفت: هواپیماهای جنگی اسرائیل به یک مراسم تشییع 
جنازه در شهر شمشتر در دره بقاع حمله کردند. ۶ شهید 
و ده‌ها زخمی نیز در حمله هوایی اسرائیل به ساختمانی در 

شهر صیدا، جنوب لبنان به جا ماند.
ترور شیخ صادق النابلسی، برادر فرمانده شهید محمد 
عفیف النابلسی در این حملات تایید شد. حزب‌الله  شهادت 
شیخ صادق النابلسی که در حمله هوایی اسرائیل به مجتمع 
الزهرا در صیدا شهید شد را تسلیت گفت. کانال‌های 
اسرائیلی گزارش دادند که اسرائیل قصد ترور نعیم قاسم، 

دبیرکل حزب‌الله، را نداشته است.
کانال ۱۲ عبری مدعی شد که »از جمله اهداف در لبنان، 
مقر اضطراری شیخ نعیم قاسم، دبیرکل حزب الله، بوده و این 
احتمال وجود دارد که او در این مکان حضور نداشته است«.

وبگاه خبری واللا نیز گزارش داد که تقریباً ۵۰ هواپیمای 
جنگی اسرائیلی در یک دقیقه ۱۶۰ بمب را روی مکان‌های 
مختلف لبنان پرتاب کردند. وزیر بهداشت لبنان درباره 
جنایت اسرائیل گفت: بیمارستان‌های ما مملو از شهید و 
زخمی است. صدها شهید و زخمی در تجاوز اشغالگران به 

مناطق مختلف کشور گزارش شده است.
درباره جنایت امروز »سعد حریری«، نخست وزیر اسبق 
لبنان گفت: حملات وحشیانه به مناطق مسکونی غیرنظامی 
در بیروت و سراسر لبنان جنایات جنگی آشکار است. نواف 
سلام، نخست وزیر لبنان نیز گفت: اسرائیل تمام تلاش‌های 
منطقه‌ای و بین‌المللی برای توقف جنگ را نادیده می‌گیرد. 

وی ادامه داد: اسرائیل آشکارا اصول قوانین بین‌المللی و 
بشردوستانه را نقض می‌کند. از دوستان ما خواسته می‌شود تا 
به ما در توقف تجاوز اسرائیل به هر طریق ممکن کمک کنند. 
ژوزف عون، رئیس جمهور لبنان نیز گفت: حملات وحشیانه 
اسرائیل بارها بی‌اعتنایی آن را به تمام قوانین و هنجارهای 
بین‌المللی نشان داده است. ما بر لزوم ایفای مسؤولیت‌های 
جامعه بین‌المللی و پایان دادن به رویکرد تهاجمی که منطقه 

را تهدید می‌کند، تأکید می‌کنیم.
این در حالیست که انور العنونی، سخنگوی امور خارجی 
اتحادیه اروپا دیروز )چهارشنبه( اعلام کرد که این اتحادیه در 
پی آتش‌بس اخیر میان ایران و آمریکا، از اسرائیل می‌خواهد 
تمامی حملات خود به لبنان را متوقف کند. العنونی در یک 
نشست خبری در بروکسل گفت: »ما از اسرائیل می‌خواهیم 
عملیات خود در لبنان را متوقف کند، به حاکمیت و تمامیت 
ارضی لبنان احترام بگذارد«. سخنگوی امور خارجی اتحادیه 
اروپا در ادامه گفت: »ما به‌طور کامل از نیروهای یونیفل 
)نیروی موقت سازمان ملل در لبنان( در انجام ماموریت‌شان 
حمایت می‌کنیم. هرگونه حمله علیه یونیفل غیرقابل‌قبول 

است و باید فورا متوقف شود«. 
خوزه مانوئل آلبارس، وزیر امور خارجه اسپانیا عصر 
چهارشنبه در گفت‌وگویی با الجزیره گفت: »اسرائیل باید 
بمباران بی‌رویه و نسنجیده علیه لبنان را متوقف کند«. وزیر 
خارجه اسپانیا گفت که ما خواستار کاهش تنش، استفاده از 

دیپلماسی و بازگشت به مذاکرات هستیم.
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جهان نما

رامین پرتو

یائیر لاپید، رهبر اپوزیسیون 
اسرائیل، در واکنش به اعلام آتش‌بس 
۲ هفته‌ای از سوی دونالد ترامپ در 
جنگ تحمیلی آمریکایی - اسرائیلی 
علیه ایران که با میانجی‌گری پاکستان 
حاصل شد، در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که این توافق به یک »فاجعه سیاسی 
تمام‌عیار« برای تل‌آویو تبدیل شده 
است. لاپید در این بیانیه با لحنی تند، 
نتانیاهو را به رقم زدن یک »شکست 
راهبردی و سیاسی« برای اسرائیل متهم 
کرده و می‌گوید: »در کل تاریخ ما هرگز 
چنین فاجعه سیاسی رخ نداده بود. زمانی 
که تصمیمات مربوط به اساس امنیت 

ما گرفته می‌شد، اسرائیل حتی پشت 
میز مذاکره حضور نداشت«. یائیر لاپید 
در این بیانیه با تمجید از عملکرد ارتش 
اسرائیل، مستقیماً به شکست اسرائیل در 
جنگ علیه ایران اعتراف کرده و نتانیاهو 
را هدف انتقاد قرار داده و گفت: »ارتش 
هر آنچه را که از آن خواسته شد انجام 
داد و اسرائیلی‌ها تاب‌آوری باورنکردنی 
از خود نشان دادند، اما نتانیاهو از نظر 
سیاسی و راهبردی شکست خورد و به 
هیچ یک از اهدافی که خود تعیین کرده 
بود دست نیافت«. وی هشدار داده است 
که ترمیم خسارات سیاسی و راهبردی 
ناشی از »تکبر، سهل‌انگاری و فقدان 

برنامه‌ریزی راهبردی« نتانیاهو سال‌ها 
زمان خواهد برد. این انتقادات در حالی 
از سوی لاپید مطرح می‌شود که رسانه‌ها 
روز گذشته از مخالفت پنهانی نتانیاهو با 
طرح آتش‌بس خبر داده بودند. بر اساس 
گزارش‌های منتشر شده، نخست‌وزیر 
رژیم صهیونیستی طی تماسی تلفنی با 
»دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا، 
نسبت به توقف حملات علیه ایران ابراز 
نگرانی شدید کرده و خواستار توقف 
روند آتش‌بس شده بود. با این حال، دفتر 
نتانیاهو در بیانیه‌ای رسانه‌ای از حمایت 
مشروط خود از تصمیم ترامپ برای 
توقف ۲ هفته‌ای حملات علیه ایران خبر 
داد. در این بیانیه تأکید شده بود که این 
آتش‌بس شامل »لبنان« نخواهد شد و 
اسرائیل به تهدیدات خود علیه حزب‌الله 
ادامه می‌دهد. توافق آتش‌بس ۲ هفته‌ای 
که بامداد دیروز )چهارشنبه( و کمتر 
از ۲ ساعت مانده به ضرب‌الاجل ترامپ 
نهایی شد، نقطه عطفی در رویارویی 
نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه 
ایران است. این جنگ که از ۲۸ فوریه )۹ 
اسفند( آغاز شده بود، با هدف ادعایی 
توقف برنامه هسته‌ای ایران و مهار نفوذ 

منطقه‌ای آن طراحی شده بود.

یائیر لاپید: 

نتانیاهو از نظر سیاسی و راهبردی شکست خورده است

خبر

وزارت امور خارجه چین روز گذشته 
)چهارشنبه( اعلام کرد افغانستان و 
پاکستان در پایان یک هفته مذاکره در 
شهر ارومچی، مرکز منطقه سینکیانگ 
چین بر ضرورت دستیابی به یک 
راه‌حل جامع برای اختلافات دیرینه 
خود توافق کرده‌اند. به گزارش چاینا 
دیلی، طبق اعلام این وزارتخانه این 
مذاکرات از تاریخ ۱ تا ۷ آوریل ۲۰۲۶ 
با حضور مقام‌های ارشد دیپلماتیک، 
دفاعی و امنیتی هر سه کشور برگزار 
شد. چین بر نقش میانجی‌گرانه خود 
تاکید کرده و طرفین متعهد شده‌اند 
که از دست زدن به هرگونه اقدام 

تحریک‌آمیز و تشدید کننده تنش 
خودداری کنند. در این نشست بر 
ضرورت جستجوی راه حلی جامع که به 
گفته چین »مورد قبول همگان باشد« 
تأکید شد. مائو نینگ، سخنگوی وزارت 
امور خارجه چین در کنفرانسی خبری 
اعلام کرد: »افغانستان و پاکستان در 
این نشست توافق کردند که به دنبال 
راه‌حلی جامع برای مناقشه خود باشند. 
چین از این روند حمایت کرده و آماده 
است به تسهیل گفت‌وگوها در آینده 
نیز ادامه دهد«. بر اساس این گزارش، 
نمایندگان ارشد افغانستان و پاکستان 
با میانجی‌گری پکن، راهبردی 

همه‌جانبه برای حل مناقشات خود در 
پیش گرفته و بر تقویت همکاری‌های 
منطقه‌ای تأکید کرده‌اند. چین اعلام 
کرده است که این مذاکرات در راستای 
جستجوی ثبات پایدار و پرهیز از 
اقدامات یک‌جانبه میان دو همسایه 
صورت گرفته است. همچنین پکن 
این گفت‌وگوها را گامی مهم در جهت 
ثبات و امنیت پایدار در جنوب آسیا 
توصیف کرده و متعهده شده به تسهیل 
روند گفت‌وگوها ادامه دهد. همچنین 
مقام‌های کابل و اسام‌آباد در این 
نشست، بر ضرورت یافتن راه‌حلی 
جامع برای مسائل امنیتی و مرزی 
تأکید کرده‌اند. روابط ۲ کشور در 
ماه‌های اخیر بر سر مسائل تروریسم و 
مرزها دچار تنش بوده و چین قول داده 
است که به تسهیل روند گفت‌وگوها 
ادامه دهد. مائو نینگ بیان کرد چین 
به تماس با هر ۲ کشور و ارائه زمینه 
برای گفت‌وگوها ادامه می‌دهد. این 
در حالیست که ناظران در کابل اعلام 
کرده‌اند که رسیدن به توافق میان 
پاکستان و افغانستان دور از ذهن بوده و 
ممکن است که به صلح پایدار میان دو 

طرف منجر نشود.

خبر
چین: 

افغانستان و پاکستان بر سر یافتن راه‌حل جامع برای اختلافات توافق کردند

برخی کشورهای حوزه خلیج فارس 
از جمله عربستان و امارات در حال 
بررسی خرید پهپادهای اوکراینی به 
عنوان راهکاری ارزان قیمت برای مقابله 
با حملات احتمالی در آینده هستند. 
یک شرکت ژاپنی فعال در حوزه خرید 
و فروش پهپاد، عربستان و امارات قصد 
خرید پهپادهای رهگیری ساخت 
اوکراین که قیمت آنها کمتر از ۲۵۰۰ 

دلار است را دارند. به گزارش خبرگزاری 
»رویترز«، تهران از زمان آغاز حملات 
آمریکا و رژیم صهیونیستی، از تعداد 
بالایی از پهپادهای ارزان قیمت خود از 
جمله پهپاد شاهد برای هدف قرار دادن 
پایگاه‌های آمریکا در کشورهای منطقه 
استفاده کرده است. در مقابل آمریکا 
و این کشورهای عربی از موشک‌های 
رهگیر گران‌قیمتی برای رهگیری 

و ساقط کردن این پهپادها استفاده 
کردند، این امر توجه‌ها را به تحولی 
گسترده در نبرد هوایی با استفاده از 
سامانه‌های ارزان‌تر اما با تعداد بیشتر که 
می‌تواند ذخایر موشک‌های سامانه‌های 
پیشرفته پدافندی را به تدریج از بین 
ببرد، سوق داده است. طبق گزارش 
این شرکت ژاپنی، همه طرف‌ها در حال 
بازنگری در محاسبات خود هستند 
چراکه این وضعیت از نظر اقتصادی دیگر 
به صرفه نیست. همچنین این شرکت 
توضیح داد، قیمت هر موشک پاتریوتی 
که شلیک می‌شود، حدود چهار میلیون 
دلار است و این در حالی است که هزینه 
تولید هر پهپاد شاهد کمتر از ۲۰ هزار 
دلار است. ایران در هفته اول جنگ بیش 
از ۱۰۰۰ پهپاد شلیک کرد و می‌تواند در 
ماه حدود ۱۰ هزار عدد از آنها را تولید 
کند. تا این لحظه سفارت‌های عربستان 
و امارات از اظهارنظر در این خصوص 

خودداری کرده‌اند.

ارتش کره جنوبی اعلام کرد که کره 
شمالی دیروز )چهارشنبه( چندین 
موشک بالستیک کوتاه‌برد را به سمت 
دریای ژاپن شلیک کرد. به گفته 
ستاد مشترک ارتش کره جنوبی، این 
موشک‌ها حدود ساعت ۸:۵۰ صبح به 
وقت محلی از منطقه »وونسان« در 
شرق این کشور شلیک شدند و حدود 
۲۴۰ کیلومتر پرواز کردند. به نوشته 

روزنامه ماینیچی، ارتش کره جنوبی 
همچنین اعلام کرد که کره شمالی 
روز سه‌شنبه یک پرتابه را از نزدیکی 
پیونگ‌یانگ شلیک کرده است و 
تجزیه و تحلیل جزئیات آن توسط 
مقامات اطلاعاتی کره جنوبی و ایالات 
متحده در حال انجام است. اعتقاد بر این 
است که پرتابه جدید یا از یک سیستم 
موشکی چند پرتابه یا به عنوان یک 

موشک بالستیک شلیک شده است. 
به گفته رسانه‌های کره جنوبی، این 
موشک الگوهای پرواز غیرطبیعی از 
خود نشان داده و اندکی پس از پرتاب 
ناپدید شده است. ارتش کره جنوبی 
معمولا اندکی پس از شناسایی پرتابه‌ها 
از کره شمالی، در مورد آنها گزارش 
می‌دهد. با این حال، اعلام خبر پرتاب 
روز سه‌شنبه به تعویق افتاد زیرا مقامات 
هنوز مشخص نکرده‌اند که آیا این 
شیء یک موشک بالستیک بوده است 
یا خیر. همچنین سئول امروز اعلام 
کرد نشست اضطراری در پی شلیک 
موش بالستیک از سوی پیونگ‌یانگ 
برگزار کرده است. دولت کره جنوبی در 
بیانیه خود آورده است، پرتاب موشک 
بالستیک از سوی کره شمالی یک اقدام 
تحریک آمیز و نقض قطعنامه‌های 
شورای امنیت سازمان ملل است و از 
پیونگ‌یانگ خواست تا فورا چنین 

اقداماتی را متوقف کند.

کره‌شمالی چندین موشک بالستیک به سمت دریای‌شرقی شلیک کردعربستان و امارات به دنبال خرید پهپادهای اوکراینی

فارغ از اینکه نتیجه مذاکرات 
جمعه و حتی ادوار بعد از آن 
چه خواهد شد، آنچه در این 
میان باید مورد نظر و توجه 

قرار بگیرد، وضعیت ترامپ در 
خارج و داخل ایالات متحده 

است. بسیاری از منتقدان 
ترامپ از همان ابتدای شروع 

حملات مشترک آمریکا و 
اسرائیل به ایران صراحتاً علیه 

وی موضع منفی گرفتند

سطح انتقادها از ترامپ به جایی 
رسیده که نانسی پلوسی، 

رئیس سابق مجلس نمایندگان 
آمریکا با بازنشر تهدید دونالد 

ترامپ علیه ایران در ایکس 
نوشت اگر کابینه تمایل به فعال 
کردن متمم ۲۵ قانون اساسی 
و بازگرداندن عقلانیت ندارد، 
جمهوری‌خواهان برای پایان 
دادن به جنگ، جلسه کنگره 

تشکیل دهند 


